

# ПРИБАЙКАЛЕЦ

ПЯТНИЦА, 23 января 2009 года

№ 5-6 (7322-7323)

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

## Работа продолжается в штатном режиме

Для многих служб и ведомств праздничные дни становятся куда более напряженными, нежели обычные будни. В этом же списке службы жилищно-коммунального обслуживания, и хотя работа коммунальщиков не такая напряженная, как у сотрудников РОВД, все же быть на чеку приходится и им.

## ПРИБАЙКАЛЕЦ: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В праздничные и после-праздничные дни все предприятия ЖКХ работали в штатном режиме, ни аварий, ни остановок котельных не было. Единственной неприятностью стала небольшая утечка в Таловке, которую работники «Перспективы» устранили в кратчайшие сроки.

Сегодня котельные продолжают отопительный сезон в 100% объеме, хотя есть и некоторые проблемные моменты. Несмотря на неутешительный прогноз метеорологов (столбик термометра в ближайшие дни

опустится до 40 °F) лишь на одной котельной (МУП «Жилищники») создан 45-дневный топливный запас. Совсем чуть-чуть не вписываются в норму МУП «Турнтаево» и ООО «Перспектива» (Таловка), крайне напряженная ситуация сложилась в Ильинке и Татарово. По договорам компании-поставщики угля требуют от предприятий 100% предоплаты, а в связи с нехваткой денежных средств коммунальщики района такое условие выполнить не могут, отсюда и отсутствие необходимого запаса. Существуют и другие

причины, одна из которых - недобросовестная оплата предоставленных услуг населением. Собираемость низкая, потому у предприятия не хватает денег для закупки угля. За год общая собираемость по району составила 83,3%, самыми проблемными в этом отношении остаются предприятия «Ильинка» и «Коммунальщик» (Мостовка). С другой стороны блокирует работу тарифная политика Республиканского тарифного агентства, предприятия изначально становятся убыточными (все предприятия

закончили год с отрицательным доходом). Тарифы не соответствуют себестоимости, а сельские поселения отказываются возмещать разницу, соответственно, ЖКХ терпят убытки.

Продолжается работа и по исковым заявлениям. За год на неплательщиков было представлено 460 исков, на сумму более 4 млн. рублей, из которых вернуть пока смогли лишь полтора миллиона.

**О. ДАНИЛОВ,**  
по материалам отдела  
строительства и ЖКХ  
районной администрации

## ПЕРСПЕКТИВЫ ТУМАННЫЕ, а товар лежит мёртвым грузом...



- Работаем на склад, но с надеждой на будущее - пояснил Карп Акимович Алексеев, заместитель директора. - Здесь скаывается и сезонный спад на железобетон, и мировой кризис, следствием которого стало сокращение инвестиций в строительство по всему нашему региону. Как сказал президент РБ Наговицын - до июня месяца инвестиции заморозены. И наш товар лежит без движения мёртвым капиталом, не продается. Остановились и платежи за отгруженную продукцию. Чилинская фирма «Тантал», например. Там сложилась интересная ситуация: губернские власти скупают готовое жилье по 26 тысяч рублей за квадратный метр, ещё и с отделкой, а зарплату «Тантал» гораздо выше. И что им делать? Работать в убыток, который частной фирме никто не возместит? Эта ситуация отражается на нашем заводе, поскольку чилинцы с нами за железобетон не могут рассчитаться. А государственная поддержка будет только избранным предприятиям,



в число которых наш завод никак не попадает.

Таловский завод ЖБК одно из немногих предприятий района, выполняющих местный бюджет.

- Рабочий коллектив (среднесписочная численность на конец 2008 года 165 человек) мы не сократили, но трудимся три дня в неделю. Беда людям пойти куда-то, и мы их должны поддержать. А перспективы нашего предприятия на начавшийся год весьма туманные. Январь можно считать потерянным месяцем, поскольку финансовый год только начинается, и строить ещё, как говорится, не начинают даже расквашиваться. В таком состоянии они будут пребывать до марта. И что будет тогда - сказать трудно, строительство по всему региону заморозено, а по нашей туристической зоне до сих пор ничего конкретного

...Толстый слой снега лежит на готовой продукции Таловского завода железобетонных конструкций, складированной на полигоне - площадке, откуда эта продукция должна отгружаться. Сю же заняты и пролеты формовочного цеха. Некогда шумный цех, где собственно и изготавливают железобетонные конструкции, встречает вошедших не тишиной, но умеренным рабочим шумом.



нет. Да и понадобятся ли там наш железобетон? Может быть, будут применять теллоконструкции, а фундаменты и теплоотрапы - это малое количество погоды нам не сделает. Прошлый год мы поработали неплохо. Выпущено 24700 кубометров железобетонных изделий: плиты пустотного настила, опоры электросетей, лотки теплотрасс, балочные плиты, фундаментные блоки и многое другое, около 200 наименований, всего продукции на 116 миллионов рублей. Мы стараемся удовлетворить любые запросы потребителей. Главное, чтобы они были.

**С. АТУТОВ.**

## В ПОИСКАХ АЛЬТЕРНАТИВЫ

О новом составе экономического совета, об альтернативных источниках энергообеспечения, о возможности применения их в районе, презентации электронной карты местных ценностей района - такие вопросы были обсуждены на прошедшем 20 января заседании экономического совета при главе района, в котором приняли участие главы сельских поселений, руководители бюджетных, сельскохозяйственных предприятий.

Также в работе экономического совета приняли участие кандидат физико-математических наук, доцент кафедры общей физики, лаборатории возобновляемых источников энергии Бурятского педагогического университета Циренов А.А., Шапкаев С.Г. доцент кафедры экономики, безопасности и жизнедеятельности технологического университета. Кстати, об альтернативных источниках энергообеспечения и их применении в прошедшем ноябре на страницах «Прибайкальца» был

опубликован обширный материал внештатного корреспондента Т. Тивиковой, которая в составе бурятской делегации выехала в Калифорнию (США), где ознакомилась с применением альтернативных источников во всех сферах производства штата.

О презентации электронной карты местных ценностей в районе, о ее роли и значении в развитии муниципальных образований рассказал Шапкаев С.Г., который отметил, что эта карта будет способствовать активизации деловой деятельности в районе, имеется в виду малый и средний бизнес и, возможно, этот продукт будет полезен для органов местного самоуправления и специалистов районной админис-

трации. При составлении программного продукта были использованы схемы территориального планирования поселений, градостроительные документы и информация о природных ресурсах. Также к этой карте были приложены бизнес-проекты отдельных предпринимателей на уровне идей с краткой информацией. Это проекты в области энергообеспечения, развития туризма, глубокой переработки лесосырья и отходов. Были в карту включены и презентации четырех крупных средних школ района.

По заказу районной администрации этим программным документом будут обеспечены все заинтересованные лица. После обсуждения всех вопросов на заседании экономического совета были приняты постановления, носящие рекомендательный характер.

**Н. ЮРЧИК**

## МО «ПРИБАЙКАЛЬСКИЙ РАЙОН» ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 13 января 2009 г. № 3

### «О награждении

Почётной грамотой муниципального образования «Прибайкальский район»

На основании ходатайства рудника «Черемшанский» ЗАО «Юренин» за вклад в развитие Прибайкальского района и в честь 70-летия со дня рождения награждён Почётной грамотой муниципального образования «Прибайкальский район» БОРИСОВА Анатолия Павловича.

Глава МО «Прибайкальский район» С.А. СЕМЕНОВ

## ПРИБАЙКАЛЬСКАЯ РАЙОННАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 30 декабря 2008 года № 1171

### «О минимальном размере оплаты труда»

Во исполнение Федерального закона от 24 июня 2008 года № 91-ФЗ «О внесении изменений в статью 1 Федерального закона «О минимальном размере оплаты труда» и в соответствии со статьей 133.1 Трудового кодекса Российской Федерации, постановляю:

1. Установить минимальный размер оплаты труда в сумме 4330 рублей с учетом районного коэффициента, процентной надбавки к заработной плате, компенсационных и стимулирующих выплат.

2. Настоящее постановление вступает в силу с 1 января 2009 года.

3. Опубликовать данное постановление в средствах массовой информации.

Руководитель Прибайкальской районной администрации  
Г.Ю. ГАЛИЧКИН.

## У НАС БУДЕТ ПРАВИЛЬНЫЙ СПРАВОЧНИК?

### Реплика

Наша «Электросвязь» вновь порадовала своих абонентов, после новогодних праздников началось подключение цифровой телефонной станции. Новая техника имеет ряд преимуществ перед старой АТС, в чем все мы сможем убедиться. А в декабре в продаже появился новый, очень долгожданный телефонный справочник, который также заметно отличился в лучшую сторону от старого: хороший полиграфический уровень, мини-мю рекламы и понятный предметный рубрикатор.

И все было бы хорошо, если бы не одно маленькое но... При прекращении абонентов со старой станции на новую некоторые номера изменились, но только две первые цифры (вместо 51 следует набирать 41), номера, начинающиеся на 52, остались без изменения, как любезно объяснили на телеграфе, пardon - офисе клиентского обслуживания. Там же подсказали и выход - исправлять нужные номера карандашом или ручкой - кому как понравится...

Телефонная книжка сдана на верстку в республиканскую типографию 30 марта 2008 года, подписана в печать 28 октября того же года, ноябрь находился в производстве и в декабре поступила в продажу. Подробно проследить путь и сроки выхода шедевра «Электросвязь» заставили возмущенные звонки в редакцию.

И мы подумали: техника, тем более не какой-нибудь компьютер в офисе «Электросвязь», а телефонная станция обновляется не с бухты-барухты, но по плану. И если связисты знали, что в январе будут обновлять оборудование, со всеми известными им последствиями, то зачем пускали морально устаревший справочник в продажу? Чтобы окупить затраты за счет своих, ничего не ведающих абонентов? И логичный вопрос, вытекающий из первых двух: будет ли у прибайкальских абонентов правильный справочник и как скоро?

**С. АТУТОВ**

## Ожидаемая заморозка тарифов на электроэнергию для населения в 2009 году не состоится

В конце декабря в интервью «Российской газете» министр энергетики Сергей Шматко сообщил:

«В правительстве сейчас выработывается консолидированная позиция относительно того, что тарифы для населения подниматься не будут как минимум до 1 апреля 2009 года».

Однако уже 11 января пресс-служба федерального министерства распространила совершенно другую информацию:

«Ожидаемая заморозка тарифов на электроэнергию для населения в 2009 году не состоится. Министерство энергетики считает важным продолжить логику реформы электроэнергетики в области тарифов и обеспечить необходимый институциональный климат».

Не пересматривала свое решение о стоимости киловатт-часа и республиканская служба по тарифам.

Марина Бадраева, пресс-секретарь республиканской службы по тарифам:

С 1 января 2009 года тарифы на электроэнергию для населения Республики Бурятия установлены в размере 1 руб. 69 коп. за 1 кВт/час. Данное решение было принято на коллегии республиканской службы по тарифам 28 октября 2008 г. и опубликовано в газете «Бурятия». С 1 января эти тарифы вступили в законную силу и действуют на всей территории Республики Бурятия.

Телекомпания «АригУс» 15.01.2009

**ОТКРЫЛСЯ МАГАЗИН** по ул. Трудовая, 1, в с. Турнтаево. Невысокие цены, свежие продукты, широкий ассортимент. ПЕНСИОНЕРАМ - СКИДКА.